



臺灣基隆地方檢察署新聞稿

發稿日期：110年9月14日

聯絡人：簡惠露主任觀護人

聯絡電話：02-24651171 # 2335

就業甦活，疫齊渡中秋

基隆地檢署辦理 110 年度中秋節弱勢關懷活動

本署針對遭受新冠肺炎疫情影响之受保護管束人、馨生人及弱勢個案，持續關懷不中斷。藉中秋佳節團圓寓意，於今(110)年9月13日，假本署法治教育中心，由余麗貞檢察長帶領李彥霖主任檢察官、本署觀護人室，並結合基隆市榮譽觀護人協進會、基隆慶安宮、小愉兒社會福利基金會、犯罪被害人保護協會基隆分會、勞動部勞動力發展署—北基宜花金馬分署、更生保護會基隆分會，共同推動「就業甦活，疫齊渡中秋」弱勢關懷活動。除了統合各界捐贈之關懷慰問金與物資，贈予需要扶助的弱勢個案，同時邀請基隆就業中心介紹服務內容，提供各類職業訓練及工作就業資訊，讓弱勢個案不僅有魚吃，還能汲取資訊，學習如何捕魚自力謀生。

余檢察長於致詞時提到司法保護工作長期以來仰賴榮觀協進會、更保、犯保三會的無私付出，及民間各單位的鼎力相助，正是這份投身公益的大愛，將我們團結、團聚在一起。雖然因為新冠肺炎疫情的緣故，讓許多更生人、馨生人生計受到影響，但本署與三會仍持續密切關懷受疫情影響的弱勢個案。同時期許大家：環境愈艱困，我們愈要展現自己的意志力來度過難關。有人可以幫忙拉一把固然是好，但懂得自立自強才是解決問題的根本之道，希望參與今天活動的個案能夠更加努力、奮發向上，為自己的人生走出一條新的燦爛道路。

活動一開始，由本署余檢察長與基隆市榮觀協進會楊司平理事長一同致贈中秋節關懷慰問金、月餅禮盒及關懷物資。馨生人部分

由犯保基隆分會陳雅萍主委代表受領月餅禮盒再轉贈給馨生人，受保護管束人部分則邀請弱勢個案一一親領，接受大家的鼓勵。為了感謝慶安宮於此次中秋關懷活動的慷慨支持，余檢察長也特別頒發感謝狀予慶安宮，感謝慶安宮多年來深耕基隆，為地方出錢出力，照顧弱勢不遺餘力。

本次活動除了紓困關懷，亦安排就業輔導相關課程的講授，由更保基隆分會王楷婷副主任向個案介紹更生保護會的服務內容，以及如何向該會求助、尋求就業諮詢等。基隆就業中心的游督導則以「四合一職涯全方位服務」為出發點，向個案詳解各項服務內涵，特別針對在座個案的需求，提供免費就業講座與職業訓練、職場學習及再適應等相關資訊。精彩又豐富的解說，讓個案求知若渴，頻頻發問。

活動最後的壓軸，請到昔日是更生人，後來奮發圖強改過自新開創自己一番事業的翡翠燒臘店老闆——劉文中先生為大家現身說法。劉老闆細數過往經歷，如何從叛逆的浪蕩子，受親情感化而轉變成投身公益、輔導近百位更生人的好人好事代表，其中辛苦歷程更令在場所有人為之動容。劉老闆的案例，也代表人生的無限可能，想要社會接納，就必須先學會不要放棄自己。中秋是個代表團圓的日子，或許因為疫情的關係，我們的經濟生活、人際往來都受到衝擊；但只要為善的情意不變，只要奉獻的熱忱仍在，不分年齡身分，無論距離長短，我們的心永遠都會團圓在一起，一起渡過疫情，一起渡過每個中秋。

